HRW призывает Душанбе прекратить преследование оппозиции

Специальный представитель Европейского союза по Центральной Азии Питер Буриан примет участие в девятом раунде ежегодного
диалога ЕС и Таджикистана по правам человека, сообщили Радио Озоди в офисе спецпредставителя ЕС в Брюсселе 10 октября.

Очередной раунд диалога состоится в городе Душанбе 12 октября. В делегацию ЕС входит и глава управления по Центральной Азии внешнеполитического ведомства ЕС Тойво Клаар.

Питер Буриан, высокопоставленный словацкий дипломат, был назначен спецпредставителем EC по Центральной Азии весной 2015 года. Ранее он являлся послом Словакии при НАТО, ООН и в США.

Накануне ежегодного диалога высокого уровня международная неправительственная организация Human Rights Watch (HRW) призвала EC оказать давление на властей Таджикистана, чтобы они прекратили преследование сторонников оппозиции.

Стив Свердлов, директор офиса HRW по Центральной Азии, 10 октября заявил, что предыдущий диалог высокого уровня по правам человека между Брюсселем и Душанбе состоялся летом прошлого года, когда ситуация с правами человека в Таджикистане была худшей за все постсоветскую историю страны. Он напомнил, что за неделю до того диалога Верховный суд страны приговорил заместителей председателя запрещенной в стране Партии исламского возрождения Таджикистана (ПИВТ) Саидумар Хусайни и Махмадали Хаита к пожизненному заключению. Другие члены политсовета и активисты партии также были осуждены на длительные сроки заключения и лишь юрист партии Зурафо Рахмони, приговоренная к двум годам лишения свободы, покинула тюрьму по амнистии.

Напомним, 29 сентября 2015 года Верховный суд Таджикистана объявил ПИВТ экстремистско-террористической и запретил ее деятельность на территории страны. После «мятежа» экс-замминистра обороны Абдухалима Назарзода осенью 2015 года власти обвинили исламскую партию в попытке государственного переворота и терроризме.

Руководство ПИВТ опровергает обвинение. По словам лидера партии Мухиддина Кабири, «власть рассчитывала на то, что запретив исламскую партию и посадив в тюрьму огромное количество людей, сможет очистить поле от оппонентов навсегда».

Стив Свердлов в своем обращении к ЕС выразил обеспокоенность и по поводу судьбы таджикских адвокатов Шухрата Кудратова, Бузургмехра Ёрова и Нуриддина Махкамова, осужденных на длительные тюремные сроки. HRW заявляет, что из-за давления властей последние два года усилился отток граждан из Таджикистана.

Власти Таджикистана, как правило, отвергают все обвинения в нарушениях прав человека в стране. В сентябре 2016 года в Душанбе отвергли призыв стран-членов Совета по правам человека ООН о «незамедлительном и безусловном освобождении заключенных по политическим мотивам, в частности, членов ПИВТ, «Группы 24» и адвокатов» и заявили, что никто из них не осужден по политически мотивам. Власти Душанбе утверждают, что узников совести в стране нет.

https://rus.ozodi.org/a/28784682.html